Тест: Природа и население Нижегородской области.                   Вариант 1.
1. Нижегородская область граничит:

А. с пятью областями и двумя республиками;

Б. . с пятью областями и тремя республиками;

В. с четырьмя областями и четырьмя республиками.

Г. с тремя областями и тремя республиками.

2. Какой район был присоединен к области в 1960 году: 

А. Сокольский;    Б. Ветлужский;     В. Шарангский;       Г. Городецкий.
3. Фундамент территории области неоднороден, какая из плит фундамента расположена на большей высоте:

А. Сарматская;      Б. Владимиро-Казанская;     В. Варяжская;     
4. Полезные ископаемые какого происхождения преобладают в области:
А. магматического;      Б. осадочного;      В. метаморфического;

5. В какой части области находится северная часть Приволжской возвышенности:

А. на Правобережье;
В. на Владимиро-Казанской меже;
Б. в Заволжье
Г. данный объект не находится на территории области.
6. Какова средняя температура в области зимой: 

А. -  8 – 10 градусов;   Б. - 15 – 18 градусов;   В. – 12 – 13 градусов:    Г. – 4 – 8 градусов.

7. Какая река является самой длинной в пределах области:

А. Волга;         Б. Ока;       В. Ветлуга;        Г. Пьяна.

8. Какой вид питания преобладает у рек области:

А. дождевое;     Б. подземными водами;       В. снеговое;       Г. ледниковое.
9. К какой природной зоне относятся следующие растения: ель, сосна, береза, липа;
А. тайга;     Б. смешанные леса;    В. широколиственные лица;    Г. лесостепи.
10. Какое соотношение серых лесных  почв в пашне:

А. 48%;        Б. 34 %;         В. 28 %.        Г. 18%.
11. Численность населения в области составляет:                                                                         А. 3млн.580 тыс. чел.      Б. 3 млн. 280 тыс. чел.     В. 3 млн. чел.     Г. 3 млн. 780 млн. чел.
12. В возрасте от 0 до 15 лет преобладают:                                                                                              А. мужчины:       Б.  женщины:       В. количество мужчин и женщин  равно.

13. Продолжительность жизни женщин в области составляет:

А.68 лет;       Б. 61 год;        В. 75 лет.        Г. 78 лет.

14. Количество городов в области с населением от 100 до 500 тысяч человек составляет:           А. 1            Б. 2            В. 5          Г. 20
15. В области наблюдается: 

А. естественный прирост населения;         Б. естественный паритет населения;                                                  В. естественная убыль населения.

Тест: Природа и население Нижегородской области.                   Вариант 2.
1. Нижегородская область не граничит:

А. с Ивановской областью;                      Б. с Владимирской областью;                                              В. с Московской областью                       Г. с Кировской областью.

2. Какой район был присоединен к области в 1994 году: 

А. Ветлужский;     Б. Сокольский;      В. Шарангский;       Г. Городецкий.

3. Какая из плит фундамента расположена в южной части области:

А. Сарматская;      Б. Владимиро-Казанская;     В. Варяжская;     

4. В какой части области находится  возвышенность Шахунские увалы:

А. на Правобережье;
В. на Владимиро-Казанской меже;

Б. в Заволжье              Г. данный объект не находится на территории области.

5. Какова средняя температура в области летом: 

А. +8 – 10 градусов;        Б. +15 – 17 градусов;        В. +18 – 19 градусов:                                  Г. +20 – 21 градусов.

6. Какая река является судоходной в области:

А. Керженец;         Б. Теша;       В. Ветлуга;        Г. Пьяна.

7. В какое время года самая низкая межень у рек области:

А. зима;        Б. весна;         В. лето;       Г. осень.

8. К какой природной зоне относятся следующие растения: береза, липа, дуб, осина, клён;

А. тайга;     Б. смешанные леса;    В. широколиственные лица;    Г. лесостепи.

9. Через Нижегородскую область проходит … железнодорожных путей.

А. 900 км;     Б. 1300 км;      В. 2500 км;     Г. 15700 км.

10. На территории области по площади преобладают следующие почвы:

А. Дерново-подзолистые;    Б. серые лесные;   В. пойменные;   Г. черноземы.

11. Средняя плотность населения в области составляет:                                                                         А. 42,8 чел./км2;      Б.45,6 чел./км2 ;     В. 48,2 чел./км2 ;       Г. 46,5 чел./км2.

12. В возрасте старше 55 лет преобладают:                                                                                              А. мужчины:       Б.  женщины:       В. количество мужчин и женщин  равно.

13. Продолжительность жизни мужчин в области составляет:

А.58 лет;       Б. 61 год;        В. 65 лет.        Г. 68 лет.

14. Количество городов в области с населением  от 100 до 200 тысяч человек составляет:           А. 1            Б. 2            В. 5          Г. 20
15. С 2005 года в Нижегородской области наблюдается:

А. уменьшение рождаемости, снижение смертности, сокращение убыли населения;

Б. увеличение рождаемости, снижение смертности, сокращение убыли населения;

В, увеличение рождаемости, увеличение смертности, увеличение убыли населения;
Г. уменьшение рождаемости, увеличение смертности, увеличение убыли населения.
